

Zoznam schválených projektov

P	Číslo projektu	Vedúci partner	Názov projektu	Partneri	Od	Do	EFRR
1	PLSK.01.01.00-12-0052/16	Gmina Czarny Dunajec	Rašeliniská vrchoviskové - európsky unikát poľsko-slovenského pohraničia	(P 1) Oravské múzeum Pavla Országha Hviezdoslava v Dolnom Kubíne	2017-03-01	2018-10-30	€ 1,058,699.96
<p>Vrchoviskové rašeliniská ako európsky prírodný unikát na PL-SK pohraničí si zaslúžia zvláštnu pozornosť a prijatie aktivít umožňujúcich zintenzívniť udržateľné využívanie vrchoviskových rašelinísk ich spoločnou ochranou a sprístupnením turistom a obyvateľom. V projekte zrealizujú dvaja cezhraniční partneri s vhodným potenciálom, skúsenosťami a kompetenciami priekopnícku myšlienku ochrany a sprístupnenia rašelinísk. Po prvýkrát vzniknú na PL-SK pohraničí 2 prírodovedné múzeá s multimediálnymi expozíciami venovanými rašeliniskám. Múzeá budú umiestnené vo 2 objektoch kultúrneho dedičstva, rekonštruovaných a modernizovaných v rámci projektu – v drevenej historickej budove v centre obce Chochołów (v blízkosti hraníc), ktorej tradičná zástavba je zapísaná do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO, a vo fare na nádvorí Oravského hradu (neďaleko od hraníc). Vďaka tomu bude v projekte prepojené obnovenie dávneho lesku historickým budovám s ich upravením na účely propagácie prírodného dedičstva. S cieľom umožniť priame poznanie rašelinísk zrealizuje obec Cz.Dunajec 2 úseky cyklistických náučných chodníkov (dĺ. 3,68km), ktoré umožnia návštevu rašelinísk, kde budú 2 miesta oddychu pre cyklistov s potrebným zázemím a infotabuľami o rašeliniskách (jedným z miest oddychu na rašelinisku bude obnovený vagón úzkorozchodnej železnice). Vďaka tomu sa budú môcť cieľové skupiny oboznámiť s ďalším aspektom rašelinísk, akým je ťažba rašeliny. Investície budú sprevádzať rôzne propagačné a informačné aktivity (internetová stránka, publikácie, filmy, suťaž, tvorivé dielne), ktoré umožnia šíriť informácie o cezhraničných komplexoch rašelinísk. Všetky tieto aktivity boli naplánované tak, aby vznikol komplexný PL-SK turistický produkt súvisiaci s prírodnými rašeliniskami, čo rozhodne zatriaktívni pohraničia. Umožní to obyvateľom a návštevníkom na pohraničí poznať a oceniť tento PL-SK prírodný jav, unikátny v horských oblastiach celej Európy.</p>							
2	PLSK.01.01.00-18-0036/16	Gmina Miasto Rzeszów – Urząd Miasta Rzeszowa	Rzeszów a Stropkov - spolupráca v oblasti kultúry pohraničia	(P 1) Miasto Stropkov	2017-03-01	2018-08-31	€ 200,254.54
<p>Projekt je zameraný na vytvorenie cezhraničného tematického chodníka s názvom „Po stopách Rakúska-Uhorska“ ako rekonštrukcie historickej trasy obyčajne nazývanej Józefinka, ktorá sa začínala v Stropkove a bežala cez pútnické miesto Buková hôrka a dediny: Gřibov, Kožuchovce, Miroľa, Bodrudžal, Krajná Poľaná a Nižný Komárnik a potom na poľskej strane cez Barwinek, Korczynu, Duklu, Strzyżów a končila sa v Rzeszowe (dnes DK 19 a E371). Partneri projektu musia určiť naturálny začiatok a koniec chodníka, ktorý je dnes prirodzeným komunikačným tunelom určeným cez dopravné spojenia- cesty, spôsobom, ktorý kombinuje roztrúsené okolo trate architektonické objekty, ktoré sú stopami prítomnosti Rakúska-Uhorska. Tematickou sponou chodníka je kultúrne dedičstvo poľsko-slovenského pohraničia z doby Rakúska-Uhorska, obzvlášť spojené s prítomnosťou armády v týchto oblastiach. Ponechané na oblasti PL-SK pohraničia nehnuteľné kultúrne pamiatky: kasárne, sklady, domy, verejné budovy, sú jedinečné kultúrne dedičstvo, čo je tiež historickým svedectvom o časoch slávnosti Habsburského rodu Na posilnenie vplyvu projektu a vrátenie obyvateľom prihraničných oblastí pamäte a prvkov spoločnej identity, budú v rámci plánovaných aktivít organizované cezhraničné mäkké aktivity: spoločné dielne, výstavy, festivaly, sústredené okolo hlavnej myšlienky chodníka. S cieľom zobrazíť historický a moderný imidž mesta budú aplikované IT nástroje, ako sú mobilná aplikácia a mestská hra, ktorá sa zavádza prvok inovácie (inteligentné komunikačné kanály), budú tvoriť most medzi tradíciou / históriou a súčasnosťou. Aplikácie budú prezentovať transformáciu obrazu a architektúry mesta behom rokov od slávnych čias Rakúska-Uhorska až do jeho upadku - vypuknutí prvej svetovej vojny až po súčasnosť.</p>							

3	PLSK.01.01.00-SK-0049/16	Obec Nová Bystrica	Spoločná ochrana kultúrneho a prírodného dedičstva obcí Nová Bystrica a Rajcza	(P 1) Gmina Rajcza	2016-11-01	2018-10-30	€ 688,548.57
		<p>Lokalita územia partnerov tohto projektu sa nachádza v území chránených krajinných oblastí s bohatým potenciálom a prírodným a kultúrnym dedičstvom. Spoločným znakom obcí je najmä vývoj v období Valašskej kolonizácie, čo poznačilo vzhľad krajiny i spôsob života. Potenciál tohto dedičstva však nie je plne využívaný, množstvo domácich obyvateľov vlastne nepozná prírodné a kultúrne danosti vlastného regiónu a už vôbec nie cezhraničného regiónu, hoci geografická poloha cezhraničných partnerov je veľmi blízka. K objavovaniu tohto dedičstva, jeho spoznávaníu, propagácii rozvoju a teda k zintenzívneniu jeho využívania chce prispieť tento projekt. Medzi obcami je jestvujúca cezhraničná turistická pešia trasa, túto chceme zatraktívniť, vybavíť prvkami infraštruktúry cestovného ruchu, upraviť terén, aby bola ľahšie prechodná. Súčasne chceme motivovať turistov na využívanie tejto trasy, tým, že na jej konci budú objekty na zachovanie kultúrneho dedičstva. V Gmina Rajcza maľovaný historický chodník a maketa Valašskej dediny, v Novej Bystrici zase amfiteáter, špeciálna lávka cez rieku vedúca k cezhraničnej cyklotrase vybudovanej z iného projektu. (Z Krásna n. Kysucou do Milówki) Vytvorením infraštruktúrného zázemia pre podmienky voľnočasových aktivít a realizáciou pilotného turistického dňa po vybudovanej trase dosiahneme nárast počtu turistov v predmetnej lokalite. Súčasne zavedieme rad podujatí na zachovanie kultúrneho dedičstva zameraných na všetky vekové kategórie. V rajczy sa zorganizuje kultúrne podujatie s ohľadom na valšskú kultúru, osídlenie a kuchňu, v Novej Bystrici so zameraním na folklór, hudbu, tanec, zvyky.</p>					
4	PLSK.01.01.00-24-0045/16	Gmina Jeleśnia	Turistika bez hraníc - rozvoj poľsko-slovenského turistického chodníka z Jelešne do Klina	(P 1) Obec Klin	2017-03-01	2018-10-28	€ 1,324,641.20
		<p>Spoločným problémom Partnerov je to, že turisti odpočívajúci na pohraničí obce obchádzajú a vyberajú známejšie turistické centrá, a neocenia tak prírodné a kultúrne hodnoty Jelešne a Klina – atraktívne hodnoty horských území, ktoré si vyžadujú ochranu a zároveň nie sú v dostatočnej miere prepojené s rekreačnou infraštruktúrou a prístupnosť pre turistov nie je dobrá. Vzhľadom na spoločné riešenie problému, zvýšiť turistickú hodnotu územia a získať vyššiu mieru ocenenia hodnôt obidvoch obcí zo strany obyvateľov i turistov – obce Jeleśnia a Klin pristúpili k spoločnému projektu. Je účelom je vyvážený turistický rozvoj na pohraničí, s využitím prírodného a kultúrneho územia týchto obcí a s dôstojným prístupom k prostrediu a iným hodnotám pohraničia zo strany turistov i miestnych obyvateľov. V rámci projektu vzniknú nové úseky turistickej a cyklickej trasy v Przyborowie i Krzyżówkach , ako aj v Sopotni Małej (PL) a nový úsek turistickej a cyklickej trasy v Kline (SK). Na týchto úsekoch bude vytvorená nová infraštruktúra – vyhlídkové body a oddychové miesta. Celé územie chodníkov (taktiež tie, ktoré už tu existujú), budú označené ako časť cezhraničného turistického chodníka od Jelešne cez Pilsko až do Klina. Dodatočne vznikne e-nástroj MOBI TOUR, ktoré bude podporovať orientáciu turistov na chodníkoch a bude poukazovať na kultúrno-prírodné atrakcie, ktoré sa tam nachádzajú. Kvôli získaniu lepšej informovanosti o tejto novej ponuke, naplánovaná je propagačná akcia, 2 turisticko-cyklistické výpravy, 2 tematické podujatia, vydanie letáka, mapy, umiernenie reklamných tabúl v obidvoch obciach, informačné stretnutie pre miestnych obyvateľov a osoby, ktoré sa zaujímajú o cezhraničnú turistiku, ako aj kurz susedného jazyka, ktorý lepšie pripraví zástupcov obidvoch obcí k obsluhu cezhraničného turistického ruchu.</p>					
5	PLSK.01.01.00-12-0047/16	Gmina Lipnica Wielka	Vytvorenie podmienok pre zachovanie kultúrneho a prírodného dedičstva na poľskej a slovenskej Orave	(P 1) Obec Bobrov	2016-11-01	2018-10-30	€ 586,731.83
		<p>Cieľom projektu je výstavba Centra lokálnych produktov v Lipnicy Wielkiej, múzea a hľadiskovej scény v Bobrowe. V rámci projektu sa predvída cyklus spoločensko- kultúrnych podujatí/ stretnutí, ktoré sa budú uskutočňovať v Poľsku a na Slovensku. Cieľom planovania a výstavby Centra lokálneho produktu je propagácia miestneho produktu, ktorý skvalitní životnú úroveň v tomto regióne a zabezpečí spoločensko-kultúrne požiadavky miestneho obyvateľstva – zvlášť v prihraničnej oblasti poľsko-slovenskej. Pevne veríme, že Centrum lokálneho produktu umožní vývoj a rásť identity obyvateľstva obcí, zachovanie kultúrneho dedičstva a špecifiky vidieckej oblasti, ovplyvní rásť atraktivity regiónu v oblasti turizmu a investícií. Centrum lokálneho produktu je lokalizované v centre gminy Lipnica Wielka. Je to obec ležiaca v prihraničnej oblasti. Centrum lokálneho produktu je jednou z atraktivít, do ktorej budú patriť: amfiteáter, námestie Piotra Borowego a výstavné stánky. Počítame s tým, že toto centrum sa stane opravdivým strediskom turistiky taktiež kulinárnej, jednou z turistických ikon regiónu.</p>					

6	PLSK.01.01.00-18-0073/16	Muzeum Podkarpackie w Krośnie	Živá archeológia ako jedinečný produkt kultúrneho turizmu Karpát	(P 1) Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou	2017-02-01	2018-10-26	€ 1,067,417.20
<p>Tento projekt predpokladá vytvorenie jedinečného produktu krajinovedného, kultúrneho a vzdelávacieho turizmu v podobe Cesty živej archeológie. Cesta umožní poznať najzaujímavejšie archeologické nálezy, ukazujúce kultúrnu identitu. Archeologické pamiatky budú ukazané v kontexte prirodzenej krajiny a pozostatkov/reliktov neskoršieho, historického kultúrneho dedičstva. Výnimočnosť projektu vyplýva o. i. z obohatenia vytvorenej turistickej cesty trvalými a odborne poskytovanými vzdelávaniami a poznávacími prvkami, ako sú: sledovanie pestovania rastlín, chovu zvierat, spôsobov hospodárenia a života v dávných vekoch.</p> <p>V rámci projektu je poľskej a na slovenskej strane naplánované:</p> <ul style="list-style-type: none"> -označenie cesty a zaujímavosti, ktoré sa na nej nachádzajú, -rekonštrukcia pravekých: obranných budov, obytných objektov, hospodárskych objektov, remeselníckych dielní, poľnohospodárskych a chovateľských priestorov, aby bolo možné ukázať najdôležitejšie praveké aspekty života a hospodárstva, kultúrnu kontinuitu a spoločnú identitu oblastí na oboch stranách hranice; budú na to využité metódy experimentálnej archeológie. <p>Partneri spoločne vypracujú o. i. súdržný investičný program (pokračovanie skoršieho spoločného projektu) umožňujúci prezentáciu archeologických stôp spoločných dejín pohraničia.</p> <ul style="list-style-type: none"> -výstavba prvkov turistickej infraštruktúry uľahčujúcich prístup k zaujímavostiam na ceste. -zavedenie moderných informačných nástrojov, ako podpory pre turistov využívajúcich cestu, -príprava a realizácia propagačných a vzdelávacích aktivít, ako aj „podujatí na ceste“ - historické rekonštrukcie. <p>Kultúrnotvorný charakter projektu, prezentácia spoločných dejín a civilizačného rozvoja oblasti Karpát, čo prispeje k efektívnemu využívaniu potenciálu kultúrneho dedičstva na dosiahovanie sociálnych a hospodárskych cieľov.</p> <p>Realizácia projektu bude mať partnerský charakter (výmena vedomostí, skúseností, objektov, rozvoj kompetencií).</p>							
7	PLSK.01.01.00-12-0051/16	Miasto i Gmina Uzdrowskowa Muszyna	Nový turistický produkt - časť transeurópskej cyklotrasy EuroVelo11 Prešov-Muszyna-Mníšek nad Popradom	(P 1) Ľubovnianske regionálne združenie miest a obcí Stará Ľubovňa (P 2) Severovýchod Slovenska	2017-01-01	2018-10-31	€ 2,768,349.05
<p>Predmetom projektu je výstavba 28,15 km úseku trasy EuroVelo11 medzi obcami Muszyna a Mníšek nad Popradom spolu s výstavbou dvoch lávok cez Poprad (Legnava-Milík a Andrzejówka-Malý Lipník) a značenie úseku cesty s nízkou intenzitou dopravy spájajúceho Dolinu Popradu s Prešovom v dĺžke 72 km. Celok bude zrealizovaný v súlade so štandardmi cyklotrás v sieti EuroVelo.</p> <p>Charakteristickou črtou úseku bude jeho striedavý priebeh na poľskej aj slovenskej strane. Od Muszyny povedie trasa cez nasledujúce obce: Muszyna (železničná stanica) – Zapopradzie – štátna hranica – Legnava – lávka – Milík - Andrzejówka – Andrzejówka-Ługi – lávka – Malý Lipník - Sulín – Zavodie – Medzibrodie – Mníšek a spoj sa s úsekom EV11 v smere na Nowy Sącz.</p> <p>Značený úsek bude prechádzať týmito obcami: Malý Lipník – Plavnica – Lipany – Sabinov – Veľký Šariš – Prešov.</p> <p>Na trase sú naplánované tri cykloodpočívadlá (Andrzejówka [1], M.Lipník [2]) a servisné centrum v Malom Lipníku a v turisticko-informačnom bode v Sulíne.</p> <p>Okrem toho budú objekty na trase pripravené na získanie MEDZINÁRODNÉHO CERTIFIKÁTU „VITAJTE CYKLISTI“, čo je zárukou, že ubytovanie, gastroprevádzka či iné služby sú prispôsobené cyklistom.</p> <p>Celá trasa bude označená v súlade s metodikou a štandardmi vyplývajúcimi zo systému EuroVelo.</p> <p>Pripravené budú informačné materiály (tabule v jednotlivých obciach a mapy) a propagačné balíky (sety pre cyklistov), čo uľahčí propagáciu nového turistického produktu.</p> <p>Časť trasy sa bude pokrývať s vyznačeným (nie vystavaným) úsekom tzv. minerálneho cyklookruhu (vlajkový projekt).</p> <p>V rámci projektu vznikne 100,15 km fragmentu trasy EV11 v trase Nordkap (Nórsko) - Atény (Grécko) s celkovou dĺžkou cca 6 tis. km, ktorá bude súčasne novým, samostatným CEZHRANIČNÝM TURISTICKÝM PRODUKTOM.</p>							

8	PLSK.01.01.00-12-0072/16	Gmina Zawoja	Babia hora Trails	(P 1) Obec Oravska Polhora	2017-01-02	2018-10-30	€ 688,934.18
<p>Predmet projektu je zameraný na budovanie cezhraničných horských cyklotrás spájajúcich gminu Zawoja a obec Oravská Polhora prechádzajúcich cez územia bohaté na zdroje prírodného a kultúrneho dedičstva. Okolo trasy budú inštalované informačné tabule opisujúce tak prírodné ako aj kultúrne dedičstvo. Informácie budú nadväzovať na pastiersku tradíciu, typickú pre túto oblasť a tiež na kultúru spojenú s gajdošmi. Taktiež budú nadväzovať na staré chodníky spájajúce oba územia, ktoré boli v minulosti veľmi známe, no dnes upadli do zabudnutia. Trasy prechádzajú popri objektoch kultúrneho dedičstva – v Zawoji popri historickej kaplnke z XVII. storočia a na Slovensku napríklad popri liečivom prameni jódobrómovej slanej vody, kde boli v minulosti známe kúpele. Okrem toho od tohto miesta začína najstarší turistický chodník na vrchol Babej hory. Je to jeden z najstarších chodníkov v celých Beskydách. V rámci projektu sa plánuje tiež vybudovanie Centier integrácie a rekreácie pre cykloturistov po oboch stranách hraníc, skladajúcich sa z objektu zázemia pre turistov a tiež miesta určeného na odpočinok a rekreáciu cykloturistov využívajúcich cezhraničné cyklotrasy. Na slovenskej strane okrem toho vznikne nová vyhladková veža, nový prístrešok na mieste prameňa liečivej slanej vody.</p> <p>Očakávané výsledky: Ocenenie prírodného a kultúrneho dedičstva pohraničia miestnou komunitou; Ocenenie prírodného a kultúrneho dedičstva pohraničia turistami</p>							
9	PLSK.01.01.00-SK-0038/16	Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku Dolný Kubín	Spoločne putujeme už 500 rokov	(P 1) Parafia Ewangelicko-Augsburska w Cieszynie	2017-01-02	2018-10-31	€ 736,130.92
<p>Partneri projektu chcú svoje ciele dosiahnuť prostredníctvom realizácie investičných a neinvestičných činností, ktoré rozdelili do troch vecných úloh(VU) vzájomne na seba nadväzujúcich. V rámci 1. VU, „1. Záchrana, reštaurovanie a modernizácia chrámov v Cieszynie a v Dolnom Kubíne“, sa odstráni dlhotrvajúce poruchy stability budovy kostola v D. Kubíne, následne vymenia okná na 1. a 2.podlaží a obnovia a zreštaurujú stavebnými opravami poškodené dekoratívne maľby, ktorých jedinečnosť nemá na Slovensku obdobie. V chráme Cieszynie prebehne nielen konzervácia a reštaurovanie hrobiek, ale aj úprava dvoch miestností na knižnicu a súčasne ich vybavenie múzejnými vitrínami. V rámci 2.VU „Tematická kultúrna cesta spoločného putovania“ budú realizované spoločné cezhraničné aktivity súvisiace so spoločným putovaním počas takmer 500. Regiónmi Sliezska a Oravy, tiež pripomenutím si 425. výročia narodenia a 380. výročia úmrtia J.Tranovského a významu jeho diela v kaplnke na Oravskom hrade. Spoločnú históriu priblížia aj tematické výlety na miesta Zelených kostolov. V rámci 3.VU „Tvorba spoločných propagačných a marketingových produktov“ budú vytvorené nielen populárno-vedecká publikácia, 28 výstavných mobilných tabúl, či priestorový plán pre turisticko-informačné centrá v jazykoch partnerov, ANJ a NEJ, zabezpečujúce zintenzívnenie kultúrneho turizmu do miest partnerov, ale aj vytvorené ponuky tematických školských exkurzií, ktoré majú u detí a mládeže vyvolať pocit zodpovednosti za ochranu a rozvoj hmotného a duchovného kultúrneho dedičstva, vytvoreného našimi spoločnými predkami. V závere projektu obaja partneri zorganizujú pre širokú verejnosť, predstaviteľov kultúrneho spoločenského života a iných cirkví, prezentácie výsledkov projektu s cieľom zvýšiť povedomie a zabezpečiť spoluprácu a nové partnerstvá v oblasti rozvoja kultúry, ekuménie a zintenzívnenia propagácie týchto pohraničných regiónov</p>							

10	PLSK.01.01.00-24-0034/16	Europejskie Ugrupowanie Współpracy Terytorialnej TRITIA z ogarniszoną odpowiedzialnością	Spoločná 3D digitalizácia historických objektov cezhraničného územia SK-PL	(P 1) Žilinská univerzita v Žiline	2017-02-01	2018-06-30	€ 610,104.50
<p>Cieľom projektu je predstavenie a zachovanie kultúrneho dedičstva historických objektov nachádzajúcich sa v SK –PL pohraničí. Plánujeme vytvoriť multimediálne prezentácie kultúrneho dedičstva a výmenu know-how v oblasti digitalizácie pamiatkových objektov. Naším zámerom je zmapovať, digitalizovať čo najväčší počet pamiatkových objektov vo vybranom území a sprístupniť ich tak v modernej forme. Plánujeme využiť moderné technológie – veľkokapacitné skenery a pod. Podľa požiadaviek správcov budov budú naskenované budovy, interiéry, prípadne záhrady. Na slovenskej strane je vybraných 10 a na poľskej 10 objektov, čo predstavuje viac ako 40 budov. Požiadavky a možnosti pre skenovanie budú upresnené pri príprave objektu. Návrh vybraných objektov je v prílohe projektu.</p> <p>Na začiatku sa navrhne inovačný postup so zavedením špeciálnej skenovacej techniky a zohľadnením požiadaviek správcov budov, historikov a pamiatkových úradov. Žilinská univerzita vypracuje návrh manuálu. Prebehnú školenie odborného personálu. Príprava skenovaného objektu zahŕňa obhliadku budov a príslušenstva na mieste, možnosti nastavenia a umiestnenia skenerov a pod. Počet hodín skenovania objektu závisí od rozsahu zadania.</p> <p>Z digitálneho materiálu budú vyrobené viaceré výstupy: Virtuálna prehliadky, 3D kniha, 3D a 2D výstupy pre technickú dokumentáciu a pod. Na záver bude odborná konferencia.</p> <p>Do projektu budú zahrnuté historické objekty: PL: Zámok Kniežat Sułkowskich v Bielsku-Białej, Stara Fabryka w Bielsku-Białej, Fałatówka w Bystrej Śląskiej Zámok Cieszyn, Rotunda, Bašta, stará časť, Zámok w Pszczynie, Kniežacie Stajne, Skanzem w Ślemieniu. SK: Budatínsky hrad – kaplnka, Zámok Strečno – južná brána, zámocká veža, južný a severný palác, kaplnka, interiér, Sobášny palác v Bytči, domy v Čičmanoch.</p>							
11	PLSK.01.01.00-12-0026/16	Gmina Miasto Nowy Targ	Po stopách technických pamiatok z Podhalia na Liptov	(P 1) Obec Ludrová (P 2) Žilinský samosprávny kraj	2017-01-01	2018-10-30	€ 1,668,090.92
<p>Projekt "Po stopách technických pamiatok z Podhalia na Liptov" je založený na ochrane kultúrneho dedičstva a zvýšenia dostupnosti unikátnych technických pamiatok na poľsko-slovenskom pohraničí pre obyvateľov a turistov. Projekt bude realizovaný na oprávnenom území mestom Nowy Targ, ako vedúcim partnerom v spolupráci s obcou Ludrová a Žilinským samosprávnym krajom na základe konkrétnych cieľov, ktoré zostali určené v bode III.2. Ciele projektu budú dosiahnuté realizáciou nasledujúcich vecných úloh:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vytvorenie a propagácia kultúrnej cesty „Po stopách technických pamiatok z Podhalia na Liptov“. 2. Renovačné a konzervátorské práce na historickej vodárenskej veži na železničnej stanici v Nowom Targu. Zriadenie výstavy s tematikou bývalej železničnej trate Nowy Targ - Kralovany. 3. Prestavba a výstavba bývalého zadného krídla hotela Herz v Nowom Targu a vytvorenie Múzea tlačie. 4. Stavba objektu drevenej architektúry v Ludrovej a vytvorenie Múzea ručnej výroby papiera. 5. Obnova trasy úzkorozchodnej lesnej železnice v Múzeu liptovskej dediny v Pribyline <p>Výsledkom realizácie týchto úloh bude nový cezhraničný produkt – kultúrno-tematická cesta, spájajúca najdôležitejšie a najzaujímavejšie technické objekty na pohraničí s ohľadom na turistické, historické a architektonické hodnoty. Jej atrakciami bude novo vytvorené Múzeum tlačie v Nowom Targu, Múzeum ručnej výroby papiera v Ludrovej, pred zničením zachránená a prispôbena k plneniu výstavnej funkcie, pamiatka dávneho inžinierskeho kumštu - železničná vodárenská veža ako aj zrekonštruovaná trasa úzkorozchodnej železnice, na ktorej budú uskutočňované turisticko-rekreačné jazdy. Vytvorenie cesty založenej na doteraz nevyužitom potenciále spoločného dedičstva a rozšírenie kultúrnej ponuky prispeje k rozvoju, propagácii a posilneniu unikátnych hodnôt pohraničia, rozvoju celého regiónu a zvýšeniu atraktivity spoločnej turistickej ponuky.</p>							

12	PLSK.01.01.00-12-0070/16	Muzeum - Orawski Park Etnograficzny w Zubrzycy Górnej	„Pri ceste na dedine" - v rytme práce dávnych priemyselných závodov a remeselných dielní	(P 1) Slovenské národné múzeum (P 2) Múzeum oravskej dediny w Zuberecu (P 3) Oravské múzeum Pavla Országha Hviezdoslava v Dolnom Kubíne (P 4) Muzeum Okręgowe w Nowym Sączu	2017-01-01	2018-10-30	€ 1,296,622.16
<p>Hlavnou myšlienkou projektu je ochrana a rozvoj kultúrneho dedičstva poľsko - slovenského pohraničia a šírenie vedomostí o tejto problematike tým, že sa vytvorí nový turistický produkt a atraktívnejšiu ponuku múzeí z oblasti poľskej a slovenskej Oravy a Sondeckej krajiny. Projekt realizuje päť partnerov, vrátane 2 z Poľska a 3 zo Slovenska a bude zahŕňať tieto činnosti: 1) Rekonštrukcia a vybavenie remeselných dielni a priemyselných závodov na území slovenskej časti Oravy - úloha zahŕňa rekonštrukciu 10 objektov v Múzeu slovenskej dediny v Martine a 5 objektov v Múzeu oravskej dediny v Zuberi. Okrem toho budú v objektoch vytvorené výstavy týkajúce sa spracovania lanu, včelárstva, tradičného spracovania dreva. 2) Výstavba sektora ľudového remesla, ktorý sa bude skladať z drevených priemyselných objektov poháňaných vodou: mlynu, dvoch píl a foluša. 3) Rozšírenie chodníka vidieckych priemyslov v Orave - rekonštrukcia, reštaurovanie a vybavenie múzea - OPE v Zubrzycy Górnej zahŕňa rekonštrukciu farbiacich zariadení z osemnásteho storočia, mangľa a presun, údržbu, obnovu historických fariem a tesárskeho a šindliarskeho závodu. 4) Konferencie a semináre - seminár na Slovensku pre cca. 50 osôb bude rad vedeckých prednášok a výstav .. Bude tiež vydaná populárno-vedecká publikácia (1500 ks.) a dvojjazyčný zborník (1000 ks). Počas sumarizujúcej konferencie v Zubrzycy Górnej budú prezentované prednášky a dvojjazyčná post-konferenčná publikácia (1500 ks). 5) Organizácia vonkajších akcií a realizácia Trasy vidieckeho priemyslu a remesiel (vo forme interaktívnych a papierových máp) a organizácia remeselných expozícií počas akcií u každého partnera. 6) propagačná činnosť - výroba filmu, webové stránky, kampane.</p>							
13	PLSK.01.01.00-18-0061/16	Gmina Miejska Jarosław	Eskapady na kniežacej ceste	(P 1) Miasto Svidnik	2016-10-03	2018-09-30	€ 1,392,227.89
<p>Cieľom projektu je vytvoriť jedinečný turistický produkt o názve "Eskapady na kniežacej ceste", ktorá je doplnkovou ponukou už aktuálne existujúcej ponuky cestovného ruchu a konkrétne sa týka Turistickej Trasy Hniezd Rodu Ľubomirských . Chodník spája najzaujímavejšie miesta spojené s významným magnátskym rodom na území Podkarpacieho a Malopoľského vojvodstva na poľskej strane a Prešovského kraja na slovenskej strane, vrátane Ukrajiny. Mestá Jarosław a Svidník boli umiestnené na trase ako atraktívne mestá pre turistov. Projekt o názve "Eskapady na kniežacej ceste", ktorý je doplnkovou ponukou už aktuálne existujúcej ponuky cestovného ruchu na príslušnej Turistickej Trase, je v rovnakej miere aj turistickou ponukou partnerov (alternatívna ponuka). V súvislosti s rozvíjajúcim sa trhom cestovného ruchu a rastúcimi očakávaniami turistov, partneri sa zamerali na tvorbu prostredníctvom revitalizácie mestských parkov v meste Jarosław a Svidník, vytvorenie atraktívnych turistických miest ako s aktívnym, či pasívnym odpočinkom, vrátane propagácie prírodného bohatstva a široko neznámeho kultúrneho dedičstva partnerských miest a celého poľsko-slovenského pohraničia. Neinvestičné aktivity budú účelovo zamerané na podporu vytvárania výsledného produktu cestovného ruchu, na propagáciu kultúrneho a prírodného dedičstva na poľsko-slovenskej hranici. Zámerom Uchádzača je osloviť široké publikum odberateľov, investičné projekty boli naplánované tak, aby revitalizovali mestské parky a stali sa miestom aktívneho odpočinku pre celé rodiny s deťmi, pre ľudí všetkých vekových kategórií, vrátane ľudí so zdravotným postihnutím. Cieľom partnerov je tiež zachovať existujúce dedičstva, ide o ochranu životného prostredia a zabezpečenie vzdelávania v oblasti biodiverzity, vrátane ekologickej, či environmentálnej výchovy. Revitalizované parky sa stanú miestom zábavy, eskapád detí a celých rodín (napr. zábavy s využitím darov prírody - napr. hra s paličkami).</p>							

14	PLSK.01.01.00-12-0066/16	Miesto i Gmina Uzdrowskowa Muszyna	Muszyna, Kamenica, Lipany - posilnenie cezhraničnej spolupráce v oblasti kultúrneho a prírodného dedičstva	(P 1) Mesto Lipany (P 2) Obec Kamenica	2017-01-01	2018-10-30	€ 801,846.15
<p>Tento projekt je zameraný na posilnenie cezhraničného partnerstva Muszyny, Kamenice a Lipanov v oblasti spoločnej ochrany, rozvoja a podpory kultúrneho a prírodného dedičstva. Plánované úlohy sú:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Rekonštrukcia historickej sýpky s určením na „Dom Hrnčiara“ so záhradou a malou architektúrou, 2. Označovanie pomocou informačných tabúl cezhraničného cyklistického chodníka vedúceho z Muszyny do Lipanov (13 tabúl) spolu s jeho prestavbou na trase Lipany - Kamenica, 3. Adaptácia kancelárskych priestorov v Turistickom informačnom centre v Lipanoch, 4. Rekonštrukcia vstupnej brány hradu v Kamenici s prevedením archeologických výskumov. <p>.-Očakávané výsledky projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - zlepšenie kvality infraštruktúry, historických budov a turistiky (rekonštrukcia „Domu Hrnčiara,“ spolu so záhradou a malou architektúrou v Muszynie a brány hradu v Kamenici a vykonaním archeologického výskumu) ako súčasť turisticko-kultúrneho chodníka, - Rozšírenie a označenie turistickej cyklotrasy Muszyna - Kamenica - Lipany podporí kultúrno- prírodný, rekreačný a vzdelávací cestovný ruch. - zriadenie Turistického informačného centra v Lipanoch poskytne lepší prístup k informáciám o ponuke a propagáciu pohraničných partnerských regiónov, <p>Zvýšený záujem o turistickú ponuku prihraničnej oblasti u turistov a obyvateľov.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zlepšenie sociálno - ekonomickej situácie občanov vytváraním podmienok pre udržateľný hospodársky rozvoj - služby a obchod súvisiace s miestnou tradíciou a históriou regiónov a efektívnym využívaním zdrojov pohraničia - kultúrneho a prírodného dedičstva, - Zvýšenie integrácie miestnej a medzinárodnej komunity - Nové, mnohorozmerné a dlhodobé koncepcie partnerstva. 							
15	PLSK.01.01.00-SK-0056/16	Mesto Krásno nad Kysucou	Výstavba cezhraničnej slovensko-poľskej turistickej trasy	(P 1) Gmina Rajcza (P 2) Gmina Milówka (P 3) Obec Oščadnica (P 4) Obec Dunajov	2016-11-01	2018-10-30	€ 3,040,227.61
<p>Lokalita územia partnerov tohto projektu sa nachádza v území chránených krajinných oblastí s bohatým potenciálom a prírodným a kultúrnym dedičstvom. Potenciál tohto dedičstva však nie je plne využívaný, množstvo domácich obyvateľov vlastne nepozná prírodné a kultúrne danosti vlastného regiónu a už vôbec nie cezhraničného regiónu, hoci geografická poloha cezhraničných partnerov je veľmi blízka. K objavovaniu tohto dedičstva, jeho spoznávaniu, propagácii rozvoju a teda k zintenzívneniu jeho využívania chce prispieť tento projekt. Partneri projektu chcú vybudovať pre miestne obyvateľstvo i návštevníkov zokruhovanú cezhraničnú turistickú trasu, ktorá by viedla našim cezhraničným regiónom a prezentovala spoločne naše kultúrne a prírodné dedičstvo. V katastrach jednotlivých partnerov už sú čiastočné cyklotrasy, v minulom programovom období bola vybudovaná trasa vedúca z Krásna nad Kysucou cez Bystrickú dolinu do Milówki. Na uvedený projekt chceme nadviazať a vybudovať zokruhovanú cyklotrasu aj cez obce Dunajov, Oščadnica a Rajcza. Na trase budú rôzne prvky infraštruktúry cestovného ruchu, ktoré budú poskytovať informácie o prírodnom a kultúrnom dedičstve (informačné tabule) resp. ktoré budú uľahčovať využívanie dedičstva - turistické výhľadne, chodníky, parkoviská a podobne. Vytvorením infraštruktúrneho zázemia pre podmienky voľnočasových aktivít a realizáciou pilotného cyklistického dňa po vybudovanej trase dosiahneme nárast počtu turistov v predmetnej lokalite.</p>							

16	PLSK.01.01.00-SK-0025/16	Žilinský samosprávny kraj	Budatín-Strumieň: spolupráca na pohraničí - II.etapa	(P 1) Gmina Strumieň	2017-03-01	2018-10-30	€ 1,151,633.79
<p>Projekt nadväzuje na spoluprácu partnera a vedúceho partnera z predošlého programového obdobia. Cieľom projektu je zintenzívniť využívanie kultúrneho a prírodného dedičstva návštevníkmi a obyvateľmi cezhraničného trvalo udržateľnou formou. Uvedený cieľ plánujeme dosiahnuť prostredníctvom 5 vecných úloh projektu. Cieľovými skupinami v projekte sú obyvatelia a návštevníci cezhraničného poľsko – slovenského regiónu. V rámci realizácie projektu dôjde k obnove a rekonštrukcii 2 kultúrnych pamiatok v cezhraničí. Jedná o radnicu v Strumieni, ktorá je najstaršou radnicou v celom Sliezske a hospodársku budovu v Budatínskom zámku, ktorá je momentálne kvôli zlému technickému stavu uzatvorená. Realizáciou projektu dosiahneme obnovu kultúrnych pamiatok a v prípade Budatínskeho zámku aj jej sprístupnenie. V zrekonštruovaných priestoroch radnice v Strumieni vznikne multimediálna miestnosť, v ktorej sa bude konať seminár zameraný na prezentáciu kultúrneho turizmu. V zrekonštruovaných priestoroch hospodárskej budovy Budatínskeho zámku vznikne expozícia drotárskeho remesla v jeho pôvodných aj umeleckých prejavoch. Mobilná aplikácia vytvorená v 3 jazykových mutáciách (slovenčina, poľština, angličtina) bude obsahovať informácie o kultúrnych pamiatkach a podujatiach v cezhraničnom regióne (Žilinskom kraji a obci Strumieň). Uvedené prispeje k zvýšeniu informovanosti a následne aj k zintenzívneniu využívania kultúrneho a prírodného dedičstva cezhraničia návštevníkmi a obyvateľmi. Aplikácia bude prístupná na stiahnutie na webových sídlach obidvoch partnerov. Aktivity projektu ako Stretnutie drotárskych majstrov v Budatíne a Medzinárodný deň tradície v Strumieni prispievajú k vzájomnému spoznávaniu tradičných ľudových zvykov, remesiel a folklóru. Realizácia projektu bude prínosom aj pre miestne komunity, ktoré posilnia svoju kultúrnu a spoločenskú identitu a zároveň budú mať rozšírenú ponuku na kvalitné využívanie voľného času.</p>							
17	PLSK.01.01.00-18-0044/16	Stowarzyszenie Euroregion Karpacki Polska/Združenie Karpatský Euroregión Poľsko	Vandrovanie bez plecniaka – využitie a propagácia bohatstva kultúrneho a prírodného dedičstva pohraničia	(P 1) Združenie Karpatský Euroregión Slovensko Sever/Stowarzyszenie Euroregion Karpacki Słowacja Północ	2017-03-01	2018-10-31	€ 558,511.20
<p>Hlavnou ideou projektu je rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva oblasti poľsko-slovenského pohraničia. Jednotlivé aktivity projektu budú zamerané na to, aby peší turista (lokálny a zahraničný) oboznámil so spomenutým dedičstvom. Aby sa ukázali pešiemu turistovi hodnoty, ktorými sa vyznačuje pohraničie (v tom objekty kultúrneho a prírodného dedičstva), je nevyhnutné v prvom rade zinventarizovať a systematizovať označené trasy v území a popísané v publikovaných materiáloch, v tom: a) turistické atrakcie, b) hotely a ubytovacie kapacity, c) stravovacie zariadenia, d) jestvujúce parkoviská, e) prestupné miesta verejnej dopravy, f) miesta lekárskej starostlivosti atď. Zinventarizované trasy budú potom uverejnené na webovej stránke a budú dostupné cez mobilnú aplikáciu (pre Android, IOS, Windows). V aplikácii bude tiež vypracovaný vďaka tomuto projektu modelový turistický produkt Vandrovanie bez plecniaka, ktorý ukáže prírodné a kultúrne atrakcie pohraničia PL/SK pre pešieho turistu. Okrem toho uskutočnia sa školenia osôb a inštitúcií angažujúcich sa v činnosti na prospech rozvoja turistiky, ponuka a servis hotelierskych a gastronomických objektov prispôbená štandardom pešej turistiky. Tak pripravený nástroj/produkt bude si vyžadovať patričnú marketingovú kampaň v podobe: účasti na turistických veľtrhoch (Tour Salon Poznaň, Incheba Bratislava, ITB Berlín) s cieľom získať záujem domáceho a zahraničného turistu, nakrútenia a vysielania seriálu v TV a na kanáli Youtube, uskutočnenia 2 podujatí na propagáciu pešej turistiky medzi miestnou komunitou spojených s prezentáciou atrakcií a bohatstva regiónu, vydania sprievodcu, propagačných materiálov, spravodajcu, uskutočnenia study tour pre turistických blogerov z Poľska, Slovenska a iných.</p>							

		Mesto Dolný Kubín	Na bicykli za kultúrnym a prírodným dedičstvom pohraničného regiónu	(P 1) Mesto Trstená (P 2) Obec Liesek (P 3) Obec Hladovka (P 4) Obec Suchá Hora (P 5) Rímskokatolícka cirkev, farnosť Trstená (P 6) Gmina Czarny Dunajec (P 7) Gmina Mesto Zakopané (P 8) Gmina Poronin (P 9) Gmina Koscielisko	2017-01-02	2018-10-31	€ 1,857,898.80
18	PLSK.01.01.00-SK-0020/16	<p>Hlavný cieľ cezhraničného projektu dosiahneme:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1, vybudovaním nových úsekov cyklotrás. Na strane SK sa vybuduje 1,541 km cyklotrasy s doplnkovou infraštruktúrou, značením, ktoré navedie turistov ku kultúrnemu a prírodnému dedičstvu mesta Dolný Kubín a okolia. Na strane PL sa vyznačí 19,98 km cyklotrasy (z toho 8,52 km sa buduje), ktorá navedie turistov hlavne k prírodnému dedičstvu. Úseky naväzujú na už vybudovanú cyklotrasu Nowy Targ - Trstená, budú vybavené doplnkovou infraštruktúrou. Vybudovaná cyklotrasa Trstená - štátna hranica PL bude vybavená doplnkovou infraštruktúrou, vodorovným a zvislým značením. Navrhnutá cyklotrasa v Dolnom Kubíne bude prepojená s cyklotrasou Trstená - Nowy Targ jednak Oravskou cyklomagistrálou, jednak Oravskou železnicou (45 km), v blízkosti ktorej na oboch stranách (Dolný Kubín, Trstená) budú umiestnené cykloboxy, ktoré umožnia uloženie bicyklov a pešiu turistiku. 2, prostredníctvom nového produktu - cyklotabúl (21ks), na ktorých budú vyznačené miesta kultúrneho a prírodného dedičstva celého pohraničného regiónu a budú osadené popri cyklotrase Dolný Kubín - Czarny Dunajec - Zakopané 3, zveľadením nových prvkov kultúrneho dedičstva na cyklotrase: Krypty a vstupnej brány kostola sv. Martina v Trstenej 4, vydaním cezhraničných cyklomap pre oba regióny: "Na bicykli za kultúrnym a prírodným dedičstvom pohraničného regiónu" (5400 ks), budú identické ako cyklotabule 5, umiestnením infotabúl o kultúrnom dedičstve na cyklotrase, ktoré budú informovať o historickej železnici po ktorej v súčasnosti vedie cyklotrasa, 6, umiestnením infotabúl v areáli kostola sv. Martina, ktoré budú informovať o rekonštruovaných kultúrnych pamiatkach 7, realizáciou mäkkých aktivít na oboch stranách hranice, ktorými bude podporená propagácia kultúrneho a prírodného dedičstva regiónov a výsledkov projektu 					

19	PLSK.01.01.00-18-0068/16	Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Promocji Podkarpacia „Pro Carpathia“	Trasa Valašskej Kultúry	(P 1) Dětská organizácia Fénix, o.z. Územná organizácia Snina (P 2) Województwo Podkarpackie (P 3) Regionálna rozvojová agentúra Svidník (P 4) Województwo Małopolskie (P 5) Związek Podhalan w Polsce (P 6) Stowarzyszenie Wspierania Inicjatyw Gospodarczych DELTA PARTNER (P 7) Obec Oravská Polhora (P 8) Obec Malatiná (P 9) Obec Zázrivá	2017-01-01	2018-10-30	€ 1,575,700.10
<p>Koncepcia Trasy valašskej kultúry sa zrodila na začiatku terajšieho storočia vo Vidieckom kultúrnom stredisku v Ochotnicy Górnej, s podporou miestneho odboru Zväzku Podhalan a akademických kruhov krakovských škôl. Po prvýkrát sa zmaterializovala v podobe popisu, máp, priestorových riešení a následných vedeckých publikácií v rokoch 2007 – 2008. Tento projekt je však rozšírením územia aktivít na región celých Karpát v Poľsku a na Slovensku.</p> <p>Cieľom koncepcie je zvýšiť úroveň využitia potenciálu poľsko-slovenského pohraničia s pomocou dedičstva valašskej kultúry. Stanovený cieľ bude naplnený vytýčením trasy kultúrnej turistiky, a to v rovnováhe s prírodným bohatstvom – kultúrne dedičstvo valašských osadníkov, jedných z „otcov Európy“, vkladateľov a emisárov kultúry hôr, ktorá umožnila obhospodarovanie Karpát od čias stredoveku. Súbežne s tvorbou trasy budú vykonávané aktivity v rámci Karpatskej univerzity – popularizujúce valašskú kultúru a jej význam pre miestne komunity. Doplnením aktivít budú stretnutia na valašskej trase – akcie plniace edukačno-propagačnú úlohu, zvyšujúce úroveň využitia lokálneho dedičstva.</p> <p>Poslaním koncepcie je sublimácia karpatskej turistiky, budovanie a propagovanie udržateľnej turistiky, založenej na humanitárnych a ekologických vzoroch, ktorá bude nástrojom aktívnej ochrany prírodných a kultúrnych zdrojov Karpát, nie ich bezohľadnej exploatacie. Zároveň je to cesta k obohateniu a zvýšeniu rozmanitosti ponuky turistických služieb v karpatských gminách, založená na ich vlastnom často málo využívanom kapitáli ľudských zdrojov a krajiny.</p> <p>Metódou realizácie koncepcie je indukcia – budovanie dobrej praxe zdola, realizácia skutočných, úspechom overených, malých, avšak početných zámerov, podnecujúcich k nasledovaniu. Znamená to tvorbu trasy od malých úsekov; ich spájanie do väčších celkov a súborov.</p>							